

LA VOZ

Diario gráfico de Córdoba

Los rojos destrozan villanamente los Hospitales



La barbarie va unida al crimen en la lucha, por parte de los rojos. Reproducimos una foto de un Hospital de Antequera, donde las bombas marxistas causaron esos destrozos en una sala de enfermos, que fueron trasladados, afortunadamente, a tiempo, por el Ejército a otros lugares de seguridad. La sagrada enseña de la Cruz Roja nada dice a esos marxistas criminales, ni detiene su furia y su salvajismo.

(Fotos Santos.)

PARA LA AVIACION

FUNDICION DE GRO

Como anunciamos en nuestra edición anterior, ayer tarde se procedió en el local del Banco de España a fundir las alhajas y monedas, entregadas por los cordobeses para la suscripción nacional con destino a Aviación.

Concurrieron al acto el Gobernador civil don José Marín, alcalde don Salvador Muñoz Pérez, Delegado de Hacienda don Manuel Danvilla, Presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, don Alfonso Carbonell por la Diputación, los concejales don Manuel León Adorno, don Antonio Guerra y don Federico Fernández Bobadilla, don Juan Cruz Conde, don Rafael Eraso y otras personalidades.

La operación de fundición la realizó el industrial señor Aumente.

Se fundieron tres kilogramos y doscientos ocho gramos, con un valor de 25.664 pesetas. Esta es la primera fundición.

Hallábanse presentes a las tareas de fundición el director del Banco de España don Leopoldo Cano, Cajero señor Carbonell y varios funcionarios.

Asimismo asistieron al acto numerosos invitados entre los que figuraban gran número de señoritas.

La próxima fundición ha de ser de mayor importancia, como cumple a la generosidad del pueblo de Córdoba, presto a sacrificarse para contribuir al bienestar de la Patria.

REQUETÉS

Llegaron ayer procedentes de Sevilla, numerosos requetés que en su paso por las calles de la ciudad eran acogidos con afectuosa deferencia.

FALANJE ESPAÑOLA

El nuevo local

Falange Española de la J. O. N. S., ha ocupado su nuevo local en el antiguo colegio de la Asunción.

Sobre la puerta que dá a la calle de Claudio Marcelo campea en amplio cuadro la insignia de Falange.

Ayer tarde, con motivo de la concentración en Córdoba de fuerzas falangistas llegadas de Sevilla, el público se estacionó ante el cuartel de dichas fuerzas, haciéndoles objeto de un homenaje de simpatía.

Se entonó repetidamente el Himno de Falange Española.

GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO IDEAL CINEMA

Hoy sábado 5 de Septiembre. Reanudación de la temporada cinematográfica. Dos funciones. A las siete y media de la tarde y diez y media de la noche. Con la grandiosa película "Paramount" en español, titulada TRES LANCIEROS BENGALIES. Obra cumbre de la cinematografía, interpretada por Gary Cooper, Franchot Tone, Richard Cronwell, Sir Guy Standig y Kathleen Burke. Brillantes paradas militares. Cuadros exóticos de admirable propiedad. Espectaculares desfiles. Precios para cada función: Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'50; Paraíso, 0'25.

Nota importante.—El importe íntegro de las recaudaciones que se obtengan en taquilla en ambas funciones, será entregado al señor jefe de Orden público para que en la proporción que él estime oportuno, lo aplique a las suscripciones abiertas en favor del Ejército, compra de aviación y Cocina Económica. ¡Viva España! Mañana domingo, a las cinco de la tarde, función infantil.—A las 7'30 tarde y 10'30 noche. Grandes funciones.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA

Hoy sábado 5 de Septiembre a las siete de la tarde y nueve y media de la noche. 1.º UN GRACIOSO DIBUJO. 2.º Estreno de la producción en español LA FLOTA CELESTE. Sillas, 1 pesetas; Especiales, 0'30. Importante: Las funciones que se celebran en este local están dedicadas a FALANGE ESPAÑOLA y a nuestros bravos AVIADORES. De la recaudación íntegra el 20 por 100 será dedicado a la suscripción de FALANGE ESPAÑOLA.

COLESEO SAN ANDRES.—A las siete y diez y media. 1.º UN DIBUJO. 2.º La producción Nacional SOR ANGELICA. Sillas, 0'70; Niños, 0'25. Mañana dos grandes secciones. La función de hoy a las siete está dedicada a los simpáticos balillas, invitados por esta empresa.

Cine Alkazar de Verano

Local del Tennis (a 20 pasos del Gran Capitán)

Hoy sábado 5 de Septiembre de 1936. Reinando absoluta tranquilidad en la población, se reanudan las secciones de cine sonoro. A las 8 y 10 de la noche, la graciosa película Paramount ANDA Y QUE TE ONDULEN. Precios: A las ocho. Sillas, 0'40; Niños, 0'20. A las diez: Sillas, 0'60. Niños, 0'30. Mañana domingo reestreno. UNA MUJER PERSEGUIDA.

Cine Canalejas

(El salón más elegante de Córdoba) EMPRESA LOPEZ CRESPO TELEFONO, 12-93

Hoy sábado 5 de Septiembre de 1936. Sección continua desde las ocho y media a una de la madrugada. Formidable programa con la película de costumbres americanas LA CALANDRIA, directa en español por la simpática Carmen Guerrero y Paco Berrondo. Precios: Entrada única, 0'80 pesetas; Especiales para señoras y niños, 0'30.

Cine Góngora

Empresa Ramos — Teléfono 2165

Hoy sábado a las 7'30 y 10'30 noche. El gordo y el delgado en HABIA UNA VEZ DOS HEROES, hablada en español. Butaca, 1 peseta; Entre-suelo, 0'50. Nota importante: El importe íntegro de las recaudaciones que se obtengan en taquilla en ambas funciones, será entregado al señor jefe de Orden público, para que en la proporción que él estime oportuno, lo aplique a las suscripciones abiertas en favor del Ejército, compra de aviación y Cocina Económica. ¡Viva España!

Detalles de la toma de Irún.-Pasajes está cercado por completo.-En San Sebastián se dividen los marxistas y se espera la rendición.-Un torpedero rojo hundido en la ría del Nervión.-En Madrid aumenta el pánico ante la proximidad de la columna de Yagüe

UN DONATIVO PARA LA SUSCRIPCIÓN

Sevilla 5.—Un vecino de Montellano ha donado para la suscripción del Ejército, un kilo de oro y 1.700 pesetas en metálico.

UN DIA DE HABER

Sevilla 5.—La policía de Sevilla ha entregado un día de haber para la suscripción.

SEMILLA PARA EL GANADO

Sevilla 5.—El Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero ofrece a los ganaderos para alimento del ganado, harina de semilla de algodón (cientamente pienso que les resultará a 25 pesetas los cien kilos.

Todos los ganaderos andaluces que lo deseen pueden dirigirse a las oficinas de la Factoría Algodonera de Tabladilla.

Detalles sobre la heroica toma de Irún

Sevilla 5.—Todas las radios de Europa dan información sobre la heroica conquista de Irún por el valeroso Ejército nacionalista de España.

Los periodistas extranjeros que iban con el Estado Mayor nacionalista, dan extensas referencias del brillante hecho de armas a sus países respectivos.

La pérdida del puente internacional para los marxistas es de gran trascendencia.

El triunfo del Ejército ha sido enorme por todos conceptos, luchando contra una artillería bien situada y con material de guerra perfecto.

* * *

Roma 5.—Las fuerzas nacionalistas han probado su pujanza, luchando a menos de cien metros con los rojos. Estos, en la huida, han abandonado un arsenal de armas y municiones. Mientras los nacionalistas conquistaban el terreno a pecho descuberto, palmo a palmo, los rojos se resguardaban hasta en el campo con colchonetas.

* * *

Paris 5.—En la madrugada, se reanudó el ataque sobre Irún por los nacionalistas. Ante el ímpetu de la acometida, los marxistas empezaron a pasar el puente internacional, donde serían inmediatamente desarmados.

A las seis de la mañana, los periodistas franceses que estaban en territorio suyo, en el puente internacional, solo oían los vivas a España de los nacionalistas que atronaban el espacio.

Los aviones rojos que llegaban de Barcelona con municiones para los marxistas de Irún llegaron tarde, pues las cuatro quintas partes de la ciudad estaban en poder del Ejército. Ante el fuego de los cañones, los dos aviones huyeron.

La resistencia de los rojos en Irún se prolongó hasta el mediodía, pero esa resistencia más bien la hicieron para proteger la retirada por el puente internacional.

Al huir los marxistas incendiaron un garaje y lo destruyeron.

Antes de las cuatro de la tarde, Irún estaba en poder del Ejército español, totalmente.

El jefe de las fuerzas nacionalistas se entrevistó con las autoridades fronterizas en términos cordiales.

Algunos marxistas de los que han pasado el puente internacional, después de desarmados, se dirigen hacia la frontera franco-catalana, sin duda para entrar por allí a España de nuevo, y por territorio catalán.

* * *

Hendaya 5.—La acumulación de marxistas que han pasado por el puente internacional ha hecho predecir la formación de un tren con dos mil doscientas plazas que salió para el interior.

* * *

Roma 5.—Bajo una lluvia enorme, con el terreno convertido en un lodazal, atacaron los nacionalistas y no cesaron hasta lograr plenamente su objetivo de tomar Irún.

El comandante de las fuerzas marxistas, que era un extranjero, fué

hecho prisionero, y fusilado en la plaza de Irún en el acto, así como otros oficiales que le acompañaban, extranjeros también.

Después de las seis de la tarde, salieron dos columnas para San Sebastián y Fueterrabia, que serán atacadas mañana.

Al anochecer, cuando cesó de llover, en Irún solo había ya, sobre los edificios la bandera bicolor de España.

* * *

Roma 5.—Los marxistas intentaron un contraataque sobre Behobia. Fué inútil el intento.

Aprovecharon la niebla, y mandados los rojos por oficiales extranjeros, arrellanaron en la acometida.

Fueron descubiertos por los reflectores de los nacionalistas.

El ataque fué rechazado, y los rojos huyeron a la desbandada dejando sobre el campo gran número de muertos.

* * *

Berlin 5.—Antes de abandonar Irún los marxistas, fusilaron en las tapias del cementerio, a sesenta personas de derechas que tenían en su poder como prisioneros.

* * *

Pamplona 5.—Antes de entrar el Ejército en Irún, el frente de Andoain a Irún estaba cubierto por doce mil soldados nacionalistas en una línea de 18 kilómetros.

* * *

Paris, 5.—Noticias de la frontera dicen que Irún es sólo un montón de ruinas, del que se van retirando poco a poco los supervivientes marxistas a la enorme derrota.

* * *

Lisboa, 5. (Radio Club Portugués).—Llegó a la estación de Burdeos un tren de milicianos gubernamentales, que esta mañana se habían refugiado en territorio francés.

Fuerzas de la Policía francesa habían montado un servicio en los andenes de la estación, y a nadie se consentía avanzar hacia ellos.

Sólo estaban en dichos andenes

algunas mujeres españolas que esperaban a sus maridos, milicianos o fuerzas de Carabineros, soldados de Infantería y guardias civiles, vistiendo todos "monos" del Frente Popular español.

Los expedicionarios daban evidentes pruebas de desaliento y fatiga. Descendieron rápidamente del convoy, pasando a otro que estaba preparado en una vía próxima. El prefecto de Gironda hizo que este convoy se retrasase un poco en su hora de salida, para terminar el avituallamiento de los expedicionarios.

A las 19 horas y 15 minutos, el convoy se puso en marcha con dirección a Perpignan, desde donde los expedicionarios seguirán a Cataluña.

Burgos 5.—El Gobierno marxista había anunciado que se procedía a realizar un contraataque en Irún, y esta noticia procuró afirmarla tendenciosamente para sostener el ánimo de los rojos.

En Madrid, la noticia de la toma de Irún ha causado impresión enorme. Todos están ya convencidos de que es inútil la resistencia ante la invencible acometividad del Ejército español.

Valladolid 5.—El plan de ataque de Irún ha sido trazado por el general Mola.

Desde el principio, este gran caudillo aseguró el triunfo de las fuerzas leales al Gobierno de Burgos.

LA COMISION GESTORA PROVINCIAL TOMA VARIOS ACUERDOS

Sevilla 5.—La Comisión Gestora Provincial ha acordado sustituir el retrato del jefe del Estado, en todos sus establecimientos benéficos y escuelas por el Crucifijo.

Se ha dirigido a la Junta de Defensa Nacional de Burgos solicitando se adopte respecto a esto un acuerdo general.

El culto religioso se ha restablecido en todos los establecimientos benéficos, y se han repuesto todas las imágenes.

Los acuerdos han sido tomados por el Presidente señor Justiniano, y los gestores señores Villanova y Ortiz Espejo.

RETROCEDEN LAS MILICIAS ROJAS EN GUADARRAMA

Burgos 5.—Retroceden las milicias rojas en todo el frente de Guadarrama.

Se nota una gran depresión entre los marxistas sin duda producida por las noticias de Toledo y del Norte de España, que no pueden ser peores para los rojos.

Un camión que iba por el sitio "Malgiron" con marxistas, fué bañado por un avión nacionalista. Una bomba cayó sobre él y le destrozó.

Todos los rojos que le ocupaban murieron.

Un espía ha sido muerto por los nacionalistas. Se apellidaba Cabelión y era oficial del batallón de Acero. Se le encontraron documentos y entre ellos una carta en la que decía que los marxistas estaban perdidos pero que él se resignaba a morir.

REDUCTOS MARXISTAS BOMBARDEADOS

Valladolid 5.—En Navafria, han sido bombardeados con eficacia por los aviones nacionalistas algunos reductos rojos.

—Se les hicieron muchas bajas a los marxistas.

SOBRE BUITRAGO

Burgos 5.—Ha volado un avión del Ejército sobre Buitrago.

Destruyó con las bombas que arrojó un depósito de gasolina y voló un polvorín.

SE ESPERA EL REPLIEGUE DE LAS MILICIAS DEL GUADARRAMA

Burgos 5.—Se espera de un momento a otro que se inicie el repliegue de las milicias rojas del frente de Guadarrama.

Pasajes, cercado por completo

Burgos 5.—Pasajes ha quedado cercado por completo por las fuerzas del Ejército español.

La situación de la población es desesperada, y se espera tomarla enseguida.

CAMBIO DE NOMBRE

Cádiz 5.—A la calle de Garcia Hernández se le ha puesto desde hoy el nombre de Masuel de la Mora Figueroa, por acuerdo del Ayuntamiento.

LOS TRIPULANTES DEL PIRATA "JAIME I" SE DEDICAN AL SAQUEO

Tetuán 5.—Se confirma que los tripulantes del barco pirata "Jaime I" desembarcaron en Almería a su paso para Cartagena.

Asaltaron varias casas y las saquearon y robaron, reintegrándose a bordo con el producto del robo.

Se cree que el "Jaime I" ha puesto rumbo a Palma de Mallorca.

Las autoridades marítimas extranjeras han hecho ya oficialmente la declaración de piratería del citado buque a la vista de tales hechos criminosos.

LARGO CABALLERO PIDE LA INCORPORACION DE LOS QUE HUYEN

Valladolid 5.—Largo Caballero ha pedido por radio, insistentemente, la incorporación a filas de los que forman el batallón denominado "Margarita Nelken".

Dice que no es hora de volver la cara, sino de luchar.

Anuncia los fusillamientos de los que no se incorporen.

Se sabe que esto obedece a la huida de gran parte de los rojos que formaban el batallón, que no parecen por ninguna parte.

Este síntoma de descomposición y fuga, ya se está repitiendo a diario en las milicias rojas.

SE DETIENE A UN BARCO CON PESCADO

Tetuán 5.—Los hidroscopistas descubrieron cerca de Ceuta a un vapor que llevaba 400 toneladas de pescado para los marxistas malagueños.

Le arrojaron varias bombas, y le hicieron entrar de arribada forzosa en Ceuta donde fué desembarcado el pescado que conducía.

Los marxistas de San Sebastián se dividen y algunos quieren rendirse

Tenerife 5.—Se capta un radio de Costa Rica que indica que en San Sebastián los marxistas se han dividido.

Algunos quieren rendirse y otros, no.

Los anarquistas son los que sostienen el criterio de la resistencia absoluta.

Se cree que después de la toma de Irún, la caída de San Sebastián es inminente.

LOS PERIODICOS ROJOS

Se sabe que en la rotativa de "El Debate", en Madrid, se están imprimiendo los diarios rojos "Mundo Obrero" y "Política".

SOBRE LA GUERRA CIVIL DE ESPAÑA

Roma 5.—La emisora de onda extra-corta del Vaticano se ocupa de la guerra civil de España para alabar el patriotismo del pueblo español.

En los círculos del Vaticano se tienen noticias de que son seis los obispos que han perecido en España, bárbaramente asesinados por la canalla marxista.

Se ignora el número de muertos de las distintas congregaciones.

Se van a hacer oficios divinos en todo el mundo rogando a Dios por el triunfo rápido y absoluto de los católicos en España.

Un torpedero rojo hundido en la ría del Nervión por el crucero "España"

Valladolid 5.—Un torpedero rojo, que salía de Bilbao, fué hundido a cañonazos, en la misma ría del Nervión, por el crucero nacionalista "España".

AGUAFUERTE

El poema heroico de las manos.

Las manos han sido inspiradoras de poemas sentimentales, de líricas estrofas donde se ha cantado la dulzura y la perfección, la belleza y la gracia de las cosas. Las manos ducales de las abadesas, y las manos caritativas y piadosas que a la sombra de las tocas blancas llevan consuelo a la frente del enfermo y del desamparado. Las manos estilizadas y magníficas de los cuadros de Rafael y del Tiziano. Las manos que idealizaron los rostros, y que son como pájaros suaves que aletean sobre el corazón en la dura jornada de la vida. Nunca se ha hecho un poema heroico de las manos.

Pero será preciso hacerlo ahora, a las manos exangües, cortadas, convertidas en un simbolismo de barbarie, del doctor Gómez Ulla. Manos que hicieron frente al dolor de los otros, para vencerlo, y que luego sufrieron la crueldad terrible del más fiero dolor humano. Como manos heroicas, que supieron decir a la Muerte, cuando atacaba a los hombres, no pudieron ser más despreciadas, ni más torturadas en la horrible tragedia. Hagamos un poema heroico a las manos de ese patriota que llevó en las suyas la vida, para prodigarla generosamente, mientras las fieras del mundo, le preparaban a él la muerte, por la sinrazón de haber luchado para que vivieran los demás.

Este breve poema heroico de las manos mutiladas y destrozadas del doctor Gómez Ulla, es el poema heroico que aún no se ha escrito, para el dolor de los que caen por generosos y leales. Hay la horrenda paradoja en el ambiente, de que ha sido preciso que la humanidad haya vivido la luz de muchos siglos—veinte la separan del drama tremendo e indigno y despiadado del Gólgota—para que pretendiendo ser buena, haya caído en el fiero trance de ser peor.

Las manos del doctor Gómez Ulla, se han santificado por el martirio. Derramaron la luz de la ciencia sobre el lecho del dolor humano. Recogieron la cosecha de la maldad y la perversión. Pero ellas son, las que cerradas o abiertas y maltrechas como un triste despojo humano, abrirán al espíritu del glorioso español muerto, para su alma dolorida por la ingratitud y mancillada por el crimen ajeno, las puertas del reposo eterno, y de la inmortalidad.

EDUARDO BARO

EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA DE TOKIO SE IZA LA BANDERA BICOLOR DE ESPAÑA

Roma 5.—En la embajada española de Tokio se ha izado la bandera bicolor de España, ante todo el personal que aclamó a la enseña de la Patria.

El espectáculo fué emocionante.

PANICO EN MADRID

Burgos 5.—Algunos militantes llegados del frente de Madrid, dicen que a pesar de la vigilancia del Gobierno marxista para que no se conozcan allí las victorias del Ejército, no ha podido evitar que se sepa la enorme derrota de los rojos en la provincia de Toledo.

El avance de la columna Yagüe y la vanguardia de Castejón ha sembrado el pánico en las milicias rojas.

Se cree que este avance influirá mucho en la rendición de Madrid.

Una columna marxista derrotada, cuando se dirigía a San Sebastián

Pamplona 5.—Una columna marxista que se dirigía a San Sebastián para auxiliar a los rojos sitiados en aquella plaza, ha sido batida por fuerzas del Ejército nacionalista.

La columna fué deshecha.

Quedaron en el campo, después de huir los marxistas, 300 muertos y 250 heridos.

Abandonaron mucho material de guerra y camiones.

ASESINATO DE SACERDOTES EN LA PROVINCIA DE TARRAGONA

Pamplona 5.—De Teruel ha llegado el párroco de Mansdenverge (Tarragona).

Ha huido con otros sacerdotes y cuenta su odisea a través de los montes huyendo de los rojos.

Cuenta verdaderas atrocidades y

crímenes horrendos, cometidos principalmente contra los ministros del Señor, y sólo pensando en un verdadero milagro puede salvar un religioso como en el caso presente.

Asegura que de 630 sacerdotes en la provincia de Tarragona, habrán sido asesinados más de 600.

SE HA OCUPADO EL PUEBLO DE SALAS

Burgos 5.—Ha sido ocupado por el Ejército, el pueblo de Salas en la provincia de Oviedo.

LINCHAMIENTO DE LOS GUARDIAS DE LA CARCEL MODELO

Londres 5.—El periódico "Daily Express" publica un informe de un testigo según el cual los anarquistas desarmaron a los guardias de la Cárcel Modelo de Madrid y los lincharon.

Mil docientas personas han perecido abrasadas o fusiladas, o han sido muertas a culatazos.

MARAÑON Y ORTEGA GASSET, PRISIONEROS DE LOS ROJOS

Paris 5.—Por noticias de Madrid se sabe que el doctor Marañón ha sido detenido. También comunican que se halla en situación difícil don José Ortega y Gasset, que dicen se halla grave, no se sabe si por enfermedad o por herida, pues se halla en poder de los marxistas.

HIJA DE CASARES QUIROGA, DETENIDA

El Ferrol 5.—Ha sido detenida en esta ciudad la hija del ex ministro de la Gobernación Casares Quiroga, que ha sido enviada al gobernador de La Coruña, como rehén hasta que se presente su padre a reclamarla.

NOTICIAS DE HUELVA

Sevilla 5.—En Huelva, el teniente de la Guardia Civil don Antonio Morillo Rodríguez al mando de una columna compuesta por fuerzas de dicho instituto, carabineros, Falange y Requeté, ocupó las aldeas de Aguas Teñidas, San Fernando, Monte Blanco, Cueva de la Mora y San Miguel, habiendo causado a los marxistas 18 muertos y 15 heridos, recogiendo 20 escopetas, una caja de dinamita y un rebaño de cabras.

Los marxistas huyeron con dirección a la sierra.

La autoridad civil y militar ha impuesto una multa de 100.000 pesetas al vecino de Ecilulos del Condado, D. Juan Moyano Pérez, al que se le encontraron en su domicilio muchas monedas de oro y un arma de fuego.

Por orden del Excmo. señor general de la Segunda División, el pueblo de Salvaterra llevará en lo su-

nesivo el de El Campillo, o sea su primitivo nombre.

Acuerdos de la Junta de Defensa Nacional

Burgos 5.—La Junta de Defensa Nacional ha adoptado los siguientes acuerdos:

Confirmando a don Miguel de Unamuno en los cargos de rector vitalicio de la Universidad de Salamanca y titular de la Cátedra de su nombre en dicho Centro.

Autorizando a los ingenieros jefes de Obras públicas, para conceder ampliación en los plazos de comienzo de obras y ejecución de las mismas.

Decretando el cese del general don Federico de la Cruz Bonillosa en el cargo de Inspector general de la Guardia civil y que quede en situación de disponible.

Destituyendo a todos los representantes actuales del Patronato de la Fundación Sierra Pamplé, destinada a la enseñanza mercantil, agrícola, instrucción primaria e industrial de obreros.

DECLARACIONES DE LOPEZ OLIVAN

Roma 5.—Se concede mucha importancia a la dimisión del embajador de España en Inglaterra, López Oliván, por ser el único diplomático de relieve que no se había adherido al alzamiento patriótico y por lo considerado que es en el mundo de la diplomacia.

López Oliván ha dicho que no podía estar de acuerdo con un Gobierno dominado por el comunismo y que permitía el fusilamiento, absolutamente inmotivado, de una persona como su hermano político, el general Capaz, que no era más que un general joven y prestigioso sin significación alguna política y al que se había ejecutado sólo por el hecho de ser militar, es decir, por dar satisfacción a los extremistas.

SE CONFIRMA QUE LARGO CABALLERO FORMO GOBIERNO.— VEASE EL GOBIERNO QUE HA SURGIDO

Valladolid 5.—Se confirma que Largo Caballero ha formado Gobierno. Se reservó la Cartera de Guerra. Los ministros son los siguientes:

Marina y Aviación, Prieto; Estado, Álvarez del Vayo; Gobernación, Galarza; Hacienda, Negrín; Industria, Añasso de Gracia; Agricultura, Uribe; Instrucción, Jesús Hernández; Justicia, Ruiz Funes; Comunicaciones, Bernardo Giner de los Ríos; Obras públicas, sin designar; Trabajo, Tomás y Flaquer. Ministro sin cartera, Giral.

Como se vé, este Gobierno marxista de opereta, es el último estertor rojo. Los nombres lo dicen.

UNA PROCLAMA DE FRANCO SOBRE MADRID

Lisboa 5.—Los enviados especiales de los diarios de esta capital telegrafían que los aviadores españoles que hicieron un raid sobre Madrid, arrojaron una nueva proclama de Franco. Dice en ella el general "que en este momento comienzan las operaciones precursoras de la ocupación de Madrid, que en breve será un hecho".

Añade que los primeros bombardeos del Ejército se han dirigido contra los aeródromos militares, fábricas de material de guerra y las fuerzas combatientes. La proclama termina diciendo así: "Si vuestros jefes no os obligan a rendiros sin condiciones, designamos la responsabilidad de los perjuicios que nos veamos obligados a causar para vencer vuestra resistencia."

La referida proclama del general Franco publica un mapa en el que se indican las provincias ocupadas por el Ejército y las que están todavía bajo el dominio del Gobierno de Madrid.

LA GRAN DERROTA MARXISTA DE TALAVERA DE LA REINA

Valladolid, 5.—En la gran derrota marxista de Talavera de la Reina, los rojos perdieron una enorme cantidad de material de guerra.

Se les cogió lo siguiente: Una batería de 10'5; un tren abarrotado de municiones; un parque completo de Ingenieros, con abundante material y gran cantidad de fusiles; dos aviones y otro material diverso. Sobre el campo de lucha dejó el enemigo centenares de muertos, que llenan por completo una extensa franja de terreno.

Han sido cogidos también gran número de prisioneros de las fuerzas rojas que defendían Talavera de la Reina.

Entre los prisioneros figuran seiscientos carabineros; dos compañías de guardias de Asalto, 1.500 guardias civiles (republicanos) de los de nueva "creación" como también un crecido número de milicianos rojos.

LA SITUACION DE MALAGA

Gibraltar, 5.—Han llegado dos nuevos refugiados españoles, escapados de Málaga, que aseguran que antes de tres días la ciudad malagueña habrá tenido que rendirse en vista de la situación desesperada en que se encuentra.

Cooperativa de Ebanistas

Santa María, núm. 1

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

CÓRDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

Hospital de la Cruz Roja

Relación de los donativos recibidos en este Establecimiento para los heridos hospitalizados en el mismo:

Señor teniente coronel jefe del Batallón de Voluntarios, un pavo; don Francisco Hierro Aragón, 24 camisetitas y una pieza de tela blanca para vendas; don José María Rubio Castillejo, 100 pesetas; don José Pando, una arroba de tomates, cuatro docenas de pimientos y una calabaza; don Juan Chastang, doce sillones de mimbre; don Rafael Villalón, seis sillones de mimbre; Hotel Sevilla, seis sillones de mimbre; don Luis Canis Matutes, capitán de la Guardia civil, seis arrobas de vino de Montilla; don Mariano Gómez Zamayoá, capitán Regulares de Ceuta, tres arrobas de vino de Montilla; don Vicente Paris García, sub teniente del Tercio, una arroba de vino de Montilla; Hotel Simón, cuatro sillones de mimbre; señora viuda de Francisco Más, dos docenas de alpargatas; señora viuda de Antonio Candela Aznar, dos docenas de alpargatas; don Juan Osuna Molina, doce litros de leche; Casino "La Peña", seis sillones de mimbre; Hotel Cervantes, seis sillones de mimbre; don Alfonso Navarro Castro, tres sillones de mimbre; don Francisco Solano y señora, dos pijamas; Estación Pecuaria, 42 y medio litros de leche y seis docenas de huevos; don Pedro Rodríguez, tres arrobas de melones; señor teniente coronel jefe de Estado Mayor de la Plaza, 19 gallinas; señorita Aurelia Rodríguez Moyano, 18 palomos; don Antonio Fernández Vergara, cuatro sillones de mimbre; unos señores patrióticos, dos magníficas butacas y cuatro sillones de mimbre; Comisión recaudadora para la fuerza pública, 24 litros de leche, cuatro arrobas de vino y cuatro kilos de caramelos; don Enrique Fernández Vergara, 80 botellas de 1/4 litro y 15 de 1/2 de jugo de uva; Casino Mercantil, nueve butacas seminuevas; señores Merced y Armet, una pieza de tela blanca para vendas; señores don José y don Galo Hernández, una pieza de tela blanca para vendas; El Metro S. A., una pieza de tela blanca para vendas; don Rafael Espino Pérez, una pieza de tela blanca para vendas; Casa Pedregosa, una pieza de tela blanca para vendas; señores Sánchez Hermanos, una pieza de tela blanca para vendas.

AMPLIACIÓN DE NOTICIAS

Las tropas nacionalistas han ocupado Fuenterrabía

Sevilla, 5.—La nota más importante de la toma de Irún por nuestras tropas, es que en esta operación ha habido que vencer la gran resistencia opuesta por el enemigo que disponía de modernísimas fortificaciones y de todos los medios defensivos. Además estaban inteligentemente dirigidos por oficiales

Todos han sido vencidos por la decisión y bravura de los soldados españoles con la cooperación entusiasta de los requetés y Falange Española que entraron al grito de ¡Viva España!

Estas milicias a punta de cuchillo hicieron huir a los marxistas que tuvieron que refugiarse en Francia.

Después de la toma de Irún, nuestras tropas han ocupado Fuenterrabía con escasa resistencia. También se incautaron del cañonero número 3.

La ocupación de Fuenterrabía entraña gran importancia, ya que con ello se domina toda la zona fronteriza, quedando aislada

de donde recibía continuo apoyo.

Después de la toma de Irún ha empezado una intensa ofensiva contra San Sebastián.

CAMBIO DE NOMBRE A UNA CALLE

Sevilla, 5.—Esta mañana los obreros municipales destruyeron el rótulo actual de la antigua calle de San Acasio.

Ahora llevará el nombre de Pedro Caravaca, el ilustre sevillano asesinado por los socialistas.

DECLARACION DE MERCANCIAS

Sevilla, 5.—La Junta de Abastos ha hecho saber a los comerciantes y almacenistas la obligación en que están de remitir las declaraciones juradas de las mercancías de que disponen.

Los contraventores serán objeto de una multa.

DONATIVO DE UNOS PERIODISTAS

Sevilla, 5.—El personal del diario "La Unión" ha hecho un donativo de 518'70 pesetas, producto de un día de haber, que destinan a beneficio del Ejército.

GOICOECHEA EN CADIZ

Sevilla, 5.—El jefe de Renovación Española don Antonio Goicoechea, estuvo ayer en Cádiz, visitando a su familia.

Hoy ha sido obsequiado con un almuerzo por los elementos de Renovación Española.

RASGO DE UNAS OBRERAS

Sevilla, 5.—Una Comisión de obreras que trabajan en una fábrica de Alcalá de Guadaíra, hizo hoy entrega de un donativo de 1.140 pesetas para el Ejército.

PLAN DE OBRAS EN SEVILLA

Sevilla, 5.—Se reunió la Comisión gestora de la Bolsa del Trabajo bajo la presidencia del alcalde señor Carranza.

Se aprobó un plan de obras de pavimentación en diversas calles de la capital.

ENTRONIZACION DEL CRUCIFIJO EN LAS ESCUELAS

Sevilla, 5.—El próximo día 15 se verificará la solemne ceremonia de entronizar el Crucifijo en todas las escuelas municipales.

Primeramente se hará la entronización en el Grupo Escolar "Primo de Rivera" y asistirán todas las autoridades, así como el cardenal Mundain.

También concurrirá el general de la segunda división señor Queipo de Llano.

CALENDARIO

DOMINGO 6 DE SEPTIEMBRE

Sale el Sol a las 5'46. Se pone a las 6'41. Sale la Luna a las 9'17. Se pone a las 11'29.

Luna en cuarto menguante el día 8 de Septiembre a las 3'14 de la tarde.

Tiempo que se anuncia: Variable. Santos del día de hoy.—San Eleuterio, San Eugenio, El beato Juan de Ribera, San Patronio.

LUNES 7 DE SEPTIEMBRE

Sale el Sol a las 5'47. Se pone a las 6'40. Sale la Luna a las 10'9. Se pone a las 12'38.

Santos del día de hoy.—Nuestra Señora de los Reyes, Santa Regina, San Clodoaldo, San Anastasio.

Un Bando del General Varela, Gobernador Militar de Córdoba

Se ha fijado en los sitios de costumbre, el siguiente interesante

BANDO

Don José Varela Iglesias, general gobernador militar de Córdoba y su provincia.

Hago saber:

Artículo único. Todos los funcionarios del Estado, Provincia o Municipio, así como los pertenecientes a las demás Entidades de carácter público de la jurisdicción de mi mando, deberán solicitar de mi autoridad en el plazo de diez días, la ratificación de sus respectivos nombramientos o cargos, sin cuyo requisito quedarán definitivamente suspensos en el ejercicio de sus funciones.

Córdoba, 4 de Septiembre de 1936.—El gobernador militar, José Varela.



"El
estómago
es el manantial
de alegría de la vida"

*
Cúdelo usted,
con una buena alimentación
y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

JOSE GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)

Zócalos, Azulejos, Yesos, Cementos y demás
Materiales de Construcción

Teléfono, 2320

Suscripción para la Aviación

Donativos oro para la aviación recaudados el día 28 de Agosto de 1936, en la oficina recaudatoria establecida en el excelentísimo Ayuntamiento:

Uno de la provincia de Jaén, víctima del marxismo, dos monedas oro Isabelinas de diez escudos cada una.

Don Antonio Herrero Martos, una cadena oro para abanico, una cadena oro para reloj caballero, dos anillos nupciales oro, otro anillo oro, trece onzas de oro, media onza oro, setenta y cinco monedas oro Alfonsinas de 25 pesetas cada una, nueve monedas de oro de Carlos III de un octavo de onza, tres monedas Isabelinas de diez escudos cada una, una moneda oro Alfonsina de 100 reales, una moneda oro Alfonsina de 20 pesetas, cuatro monedas de oro Isabelinas de 80 reales cada una, una moneda de oro de José Napoleón de 80 reales, tres monedas de oro Isabelinas de cuatro escudos, una moneda de oro Alfonsina de diez pesetas, nueve monedas oro de Carlos III de 1/16 de onza, una moneda de oro de Fernando VII de 1/16 de onza, otra moneda oro Carlos III de 1/16 de onza y nueve monedas oro de las llamadas de 21 y 1/4.

Don Timoteo Jimena Martínez, un ajustador de oro.

Doña Teresa Fernández de Jimena, un par de pendientes oro y piedras.

El niño Paquito Jimena Fernández, un ajustador oro y una pulsera esclava oro.

Doña Marina Cañete de Fuentes Guerra, segunda entrega, dos relojes oro pulsera señora, una moneda suiza de 20 francos, dos aretes de oro, una moneda de plata de cinco francos suizos, cinco monedas de plata suiza con valor de 3 y 1/2 francos.

Doña Teresa González de Martínez, dos monedas de oro Alfonsinas de 25 pesetas cada una, un colgante oro con moneda de 20 francos franceses, un ajustador sello oro, un anillo oro y un par pendientes de oro y perlas.

Don Fernando López Baena y doña María Raya Rodríguez, una cadena oro para reloj caballero con colgante moneda Alfonsina de 25 pesetas.

Don Juan López Baena y doña Ana Pérez Coca, una cadena oro para reloj bolsillo caballero con colgante moneda oro Alfonsina de 25 pesetas.

Don José Barrera Osuna y señora, una sortija oro sello, dos sortijas oro sin piedras, un par zarcillos oro y piedras y un alfiler corbata oro y piedras.

Don Manuel Zurita Leiva, un anillo de oro y un par gemelos oro y piedras.

Don Eusebio Martorell Ramos, veinticinco pesetas en papel moneda.

Don Manuel Simón y señora, una medalla de oro.

Don Antonio Ager Notario, una sortija de oro con piedra, un anillo de oro, dos monedas de 20 francos cada una y un colgante oro con libra esterlina.

Don Angel Bejarano Millán, un reloj de oro, con tapa de diamantes, un puño de bastón oro, un anillo de oro, un ajustador de oro, un par de broches oro de capa, tres pasadores de oro, un par de pendientes oro con esmeralda, un dije oro de cadena, un alfiler oro de corbata, un trocito de oro, una fosforera de plata con iniciales de oro.

Don Fernando Parras Galán, una moneda de oro de 25 pesetas, un ajustador de oro y 25 pesetas en papel moneda.

Don Rafael Ruiz Rivas y señora, dos anillos de oro nupciales, una sortija de oro con piedras, un par de gemelos oro y un pasador de oro.

La niña Carmen Ruiz Pérez, un ajustador de oro.

De sociedad

De Palma del Río regresó el teniente de alcalde de este Ayuntamiento y buen amigo nuestro, don Manuel Martínez Lora.

Marchó a Iznájar don Rafael Ordóñez, acompañado de su hermano político don Antonio Villalba.

Se encuentra en Córdoba don José Moreno Ardanuy.

Sucesos y denuncias

UN "CASO"

Antonio Jordán Vázquez, ha presentado una denuncia contra su sirvienta Manuela Cabello Guerra, por que ha tratado varias veces de despedirla entregándole su correspondiente liquidación y la referida "maritornes" se niega en absoluto a marcharse de casa del denunciante.

NOTAS LOCALES

DON JOSE TOMAS VALVERDE

Esta mañana ha llegado a Córdoba con un grupo de Falangistas y Micianos de Priego, don José Tomás Valverde Castilla.

GOBIERNO CIVIL

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

Suma anterior, 48.995'30 pesetas.

Don Juan Parejo Palacios, 5 pesetas; don José Aguilar Oviedo, 50; don José María Pinar Moratalla, 25; don Diego Ruiz, 15; don Alfonso Porras Rubio, doña Luisa Benito y Benito e hijos Vicente, Luisa, Concha y Angela, cuota de mes de Septiembre, 50; don Manuel Pérez Brito, 25; Importe de una vaca donada por don Francisco Belmonte, 626'45; doña Ana Soto, 25; don Angel de Torres Iyescas, 25; doña Carmen Fragero e hijos, 100; don Francisco Icarlos, 5; don Antonio Luna Fernández, 50; doña Eulalia Blanco, viuda de Herrero, 25; don Francisco y Alfonso Herrero García, 100.

Total hasta hoy, 50.121'75 pesetas.

Ayuntamiento de Córdoba

SIN NOTICIAS

El alcalde señor Muñoz Pérez, recibió a la hora de costumbre a los periodistas.

Les manifestó, que se ocupaba en resolver asuntos municipales y recibir visitas, pero que en el día de hoy carecía de noticias de interés que comunicarles.

CUERPO DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Córdoba, 5 de Septiembre de 1936.

Se encuentra depositada en la Jefatura de la Guardia municipal de esta ciudad, un llavero con llaves, encontrado en la calle Fernando Colón, por don Manuel Fernández Criado, y a disposición de quien acredite ser su dueño.

* * *

Productos entrados en la ciudad en el día de ayer:

Huevos, 107 docenas; patatas, 3.000 kilos; carbón vegetal, 1.165.

ANUNCIO

JEFATURA DE LOS SERVICIOS DE INTENDENCIA

Todos aquellos industriales que han facilitado materiales o efectuado recomposiciones de material automóvil presentarán bajo sobre dirigido al señor Jefe Administrativo, en el Cuerpo de Guardia del Depósito de Intendencia (Lope de Hoces, número 7), copia de las facturas y documentos que las justifiquen.

Córdoba, 5 de Septiembre de 1936.
El jefe de los Servicios.

LOS CRÍMENES DE LOS MARXISTAS DE HORNACHUELOS

Relato de dos fugitivos escapados de manos de los rojos

Los marxistas de Hornachuelos están mandados por "El Bicho", tres veces desertor, una mujer y el hermano de un maestro de escuela.-La primera medida de los rojos fué robar a los patronos y encerrarlos.-Asesinatos de personas de orden.

Anoche llegaron a Córdoba dos fugitivos de Hornachuelos, que lograron a costa de grandes esfuerzos escapar de las garras marxistas.

Se trata de don Manuel Santisteban Reina y un pariente suyo, también apellidado Santisteban.

Los fugitivos refieren detalles de los sucesos desarrollados en dicho pueblo desde que las hordas rojas se apoderaron del mismo.

De ellos vamos a entresacar los datos más interesantes.

BAJO EL TERROR ROJO

El día 19 del pasado mes de Julio los núcleos marxistas se apoderaron del pueblo de Hornachuelos.

Dirigidos por un individuo apodado El Bicho, desertor tres veces de la Legión Extranjera, se hicieron dueños del Ayuntamiento y comenzaron a actuar en la forma acostumbrada. Es decir, con la ferocidad característica a estas gentes, que nada tienen de personas y sí de fieras.

Las personas de mayor significación social fueron presas en la casa de don Francisco Cívico, habilitada al efecto.

También fueron detenidas personas de orden de la clase media, incluso modestos obreros.

El Bicho, apoyado por el hermano de un maestro escuela y una arpa, se constituyó en árbitro de la situación.

Las casas fueron saqueadas, los corrijos igual. Los rojos se llevaron el grano, el aceite, el ganado.

Y en la misma forma que han procedido en otros pueblos, obedeciendo la consigna, declararon el comunismo, dándose ellos la gran vida y facilitando a los que no eran del Frente Popular una cantidad exigua de alimentos, innecesarios para mantenerse.

ASESINATOS

Las personas de orden fueron reunidas, como ya decimos en casa de don Francisco Cívico. Los detenidos eran muy numerosos.

A los señores de Santisteban les

quitaron todo el dinero y en los primeros momentos les guardaron ciertas consideraciones.

El día 17 del mes anterior, fueron sacando de su prisión a varios de los detenidos, que luego no volvieron a aparecer por la cárcel. Seguramente eran asesinados y enterrados sus cadáveres.

El cura párroco del pueblo, los hermanos don Felipe, don Rafael, don Manuel y don Federico Vilela, don Adolfo Cañero González Requena, D. Antonio García, D. Manuel Díaz, don Antonio y don Julio Castro, éste último capataz del Bembezar, y otros hasta el número de 17, salieron de la prisión el día arriba mencionado y desde entonces no han sido vistos, creyéndose que fueron víctimas de la furia salvaje de los asesinos rojos.

ANTE EL PELIGRO, LA FUGA

Cuando nuestro glorioso Ejército se apoderó de Posadas, en Hornachuelos los rojos dieron muestras de su cobardía.

Mandaron evacuar el pueblo y se retiraron a la sierra, llevándose con ellos el resto de los prisioneros, cuya suerte no se conoce.

La pandilla de asesinos huyó ante la sombra de nuestros soldados. Pero no escaparán, que la Justicia llegará hasta sus guaridas para hacerles pagar la sangre y las lágrimas, que están haciendo verter en el bonito pueblecito cordobés.

LA HUIDA

Los señores de Santisteban lograron ayer escapar de las garras marxistas. A rastras, corriendo toda suerte de peligros consiguieron llegar a las líneas establecidas por el Ejército salvador en Posadas, y provistos de un salvoconducto llegaron hasta Almodóvar, donde tomaron el tren que los trajo a Córdoba.

Vienen doloridos, maltrechos y horrorizados del espectáculo desolador que las hordas salvajes les han ofrecido durante el tiempo que han estado en poder de los rojos.

Guardia Cívica de Córdoba

A V I S O

Se ruega a los señores adheridos a esta Guardia Cívica, se pasen por la Oficina de la misma para hacer efectivos los recibos correspondientes al mes actual en horas de 9 a 13 y de 17 a 19.

Córdoba, 5 de Septiembre de 1936.
El Comandante jefe, Angel L. Montijano.

Batallón de "Voluntarios de Córdoba"

ESPLENDIDO DONATIVO

El teniente coronel jefe del Batallón de Voluntarios, nos comunicamos pública, por medio de la Prensa, su gratitud y la de dicho Batallón a don Antonio Coello y Ramírez de Arellano y señora, quienes con generoso desprendimiento y demostrando una vez más su amor por España, han regalado un magnífico automóvil de su propiedad a este Batallón.

Este jefe aprecia en su justo valor este donativo que pone de manifiesto el amor por España que encierran los corazones patriotas y los sacrificios de que son capaces cuando la vida y salvación de su patria lo exige.

Con ayudas tan valiosas como la del señor Coello y señora, los defensores del glorioso movimiento construirán la España saneada, la España del Cid, de Santa Teresa, la de los grandes valores, la que dió luminaria de fé y heroísmo que asombraron a los hombres, la que conquistó mundos y supo ser humilde para mayor gloria suya.

¡Arriba los corazones! ¡Viva España!

OTROS OFRECIEMIENTOS

Don Francisco Simón Carrasco, ha donado a este Batallón el importe de cinco comidas hechas por números de la fuerza del mismo.

Don Rafael Sánchez Ortiz, voluntario de la cuarta Compañía de este Batallón, ha hecho entrega en el mismo de ocho desinfectantes.

Don Benito Friaiza Otero, cinco garrafas de vino para las fuerzas de este Batallón.

La gratitud sincera a todos y un aliento vehemente que eleve aún más el alto espíritu patriótico que nos anima.

Charla del general Queipo de Llano

EL MINISTRO DE LA GUERRA SI- GUE ENGAÑANDO A LOS INCAUTOS

El general Queipo de Llano en su charla de anoche por la Emisora de Sevilla, se refirió a los informes dados por Radio Madrid, según los cuales la situación era la misma en todos los frentes.

El ministro de la Guerra afirmaba que en Extremadura sus fuerzas operaban con éxito y mienten a sabiendas, pues aquella región está totalmente pacificada. Donde se combate es en Toledo.

La canalla marxista sigue ocultando la verdadera situación y sigue engañando por radio a los incautos, obligándoles a resistir.

También dicen que los moros son unos salvajes y que cometen los mayores crímenes cuando no pueden señalar un solo caso de crueldad realizado por los regulares.

EL MATERIAL COGIDO AL ENEMIGO

En Talavera cogimos al enemigo cuatro cañones más, con los cuales son ya catorce los que tenemos en nuestro poder. También nos apoderamos de un parque completo de ingenieros con buen número de herramientas y muchos kilómetros de alambres y postes, a más de una cantidad enorme de material sanitario, suficiente para instalar un hospital de sangre con más de 300 camas.

Este material será utilizado por nosotros, caso de que tengamos bajas, porque ayer solo sufrimos tres muertos y 18 heridos. Ello demuestra que el desastre de Talavera hizo huir a la desbandada a los rojos. Se han retirado 400 cadáveres y todavía quedan en el campo gran cantidad de muertos.

Continúa en Irún la lucha encarnizada, huyendo los marxistas ante el empuje arrollador de nuestras fuerzas. Irún está separado de Behobia un kilómetro y ahora se hace imposible el que nadie pueda pasar a Francia, ya que todos quedan encerrados en Irún. Entre los prisioneros cogidos, figuran muchos de nacionalidad rusa. La población de Irún está completamente dominada. En un duelo de artillería, una granada, según se afirma cayó en territorio francés, matando a un paisano y a tres gendarmes.

También Fuenterrabía está bajo el fuego de los cañones del monte de San Marcial. En Irún al entrar los carros de Asalto, los marxistas dieron muerte a las 60 personas de derechas que tenían en rehenes.

LAS CONTINUAS DERROTAS PRO- VOCAN LA CRISIS DEL GOBIERNO

En Mallorca, la aviación ha hecho reconocimientos sin encontrar enemigo.

A continuación el general Queipo de Llano dá cuenta de un pintoresco telegrama enviado por el capitán Bayo, jefe de la fuerza enemiga, al ministro de Marina y a Companys.

Informó de que en Huesca, el enemigo, atacado violentamente por nuestras tropas, ha huido a la desbandada. En tanto los marxistas por medio de su aviación, han bombardeado el Hospital de la Cruz Roja.

En Aragón, como en todas partes, el enemigo está desmoralizado. Las continuas derrotas sufridas por el enemigo, han provocado una nueva crisis del Gobierno.

Largo Caballero se ha encargado de la presidencia y de la cartera de Guerra; Prieto, de Marina y Aire y de Gobernación, Galarza. Los demás cargos están ocupados por comunistas y nacionalistas vascos. Junto al tiro tienen preparados unos cuantos aviones para huir en el momento oportuno.

Desmintió las falsedades lanzadas por un corresponsal inglés y comentando un suelto de prensa, dijo el señor Queipo de Llano, que nadie debe molestarse en aconsejar nada, pues el avance será general cuando se ordene.

Aludió a los telegrafistas de Madrid e informó que se había tomado el último reducto de la provincia de Sevilla, que era el pueblo de Saucejo.

Los requetés hicieron un movimiento, haciendo huir a los marxistas, a los que cogieron 15 prisioneros. También se les cogió bastantes armas.

Señaló el hecho de que los obreros y empleados de Aviación hayan abierto una suscripción a favor de Ejército, habiendo recaudado 657 pesetas. También han acordado trabajar una hora más de la jornada ordinaria y dejar los jornales a beneficio de la fuerza armada. Igual ha

hecho una Comisión de empleados de Correos.

El Sindicato Metalúrgico de Zaira, que se ha disuelto, me ha entregado sus fondos que ascienden a 5.940 pesetas.

Terminó congratulándose del proceder de los obreros de Sevilla, que trabajan una hora más para beneficiar al Ejército y dijo que de esta manera se podrá hacer una España grande.

Los marxistas invaden un cortijo y secuestran a varias personas

Se han presentado en la Comisaría de Vigilancia los vecinos de esta capital don Francisco Rojas Corripio y don Pedro Rojas García, propietarios del cortijo denominado "Doña Sol", del término de Castro del Río, manifestando que durante la noche pasada, unos ocho o diez individuos armados han asaltado dicha finca, secuestrando a unos veintidós personas, entre hombres, mujeres y niños, y llevándose consigo doce o catorce caballerías.

Una de las personas a quienes los marxistas obligaron a seguirles fue el cabrero de la finca, llamado Pedro Torres, quien tras de una hora de penoso camino logró escapar, comunicando el hecho a los dueños de la finca y significando que la dirección seguida por los asaltantes y secuestradores es la de Espejo.

DETENIDOS

Por la fuerza pública han sido detenidos en el día de ayer los individuos siguientes:

Antonio Ortega Tejederas, Pilar Osuna Ruiz, Pablo Pastor Muñoz, José Reyes Maes, Enrique Jaén Romero, José Jaén Morente, Andrés Sánchez Barea y Fernando Gordo Sánchez.

FALANGE ESPAÑOLA

Se ordena a los afiliados pasen por el Centro (Secretaría Local), sito en la calle Claudio Marcelo, (Colegio de la Asunción), a fin de que recojan el recibo correspondiente al mes corriente.

LA JEFATURA LOCAL

ESTAMPAS DE LA GUERRA CIVIL

Antes de la ocupación por el Ejército, de Palma del Río, los rojos allí existentes se alimentaban con carne de toro sacrificando todos los días diez y ocho o veinte de estos animales. Por lo visto taban de hacer la guerra también a La'anda, Ortega, Bienvenida, etcétera. Propongo que alguno de esos miserables sea "picado", "banderillado" y muerto a estocadas en desagravio de España y de los cornúpetos.

* * *

¡Cómo se lamentaría el inmortal autor del Quijote de que un barco tripulado por traidores a la patria llevara su egregio y españolísimo nombre! El "Cervantes" de los marxistas merece llamarse "Judas de España".

* * *

El nuevo gobernador marxista de Toledo ha dicho que cuando sea necesario volará con dinamita el hermoso Alcázar. El gobernador quiere hacerse célebre al modo de Erostrato que para adquirir notoriedad pegó fuego al templo de Diana. Todos los criminales tienen delirio de grandezas. Sirvan de ejemplo Calígula, Nerón, Iván IV de Rusia... y el gobernador marxista de Toledo.

* * *

Y apropósito de la Imperial Ciudad. Vaya un aplauso cálido para los valientes cadetes. Me recuerdan a muchos españoles de antaño que supieron resistir como ellos. En los partes del ejército francés, sitiador de Zaragoza (Véase Historia de la Guerra de la Independencia, por don Miguel Agustín Príncipe), se podían leer palabras tan significativas y elocuentes como estas: "Hoy hemos tomado la casa número 16 de la calle del Coso". Tenía razón el general de Ingenieros francés Barón de Rogniat para escribir: "España ha enseñado al mundo a sostener asaltos."

Los cadetes de Toledo continúan la tradición heroica y el famoso Alcázar es hoy firme baluarte de España y de la civilización.

PASCUAL SANTACRUZ

Comisión Administradora de la suscripción patriótica

Esta Comisión ha acordado poner en conocimiento público un resumen mensual de su gestión:

SITUACION EN 31 DE AGOSTO

Ingresos.—Importe de la suscripción, 783.816'94 pesetas.

Producto líquido de la Lotería, 208.667'90.

Total ingresos, 992.484'84 pesetas.

Pagos.—Efectuados por el excelentísimo Ayuntamiento con anterioridad a la constitución de esta Junta (8 de Agosto), 149.776'04 pesetas.

Obligaciones contraídas por dicha Entidad y satisfechas por la Comisión, 46.973'40.

Anticipos reintegrables a Cuerpos y Entidades a formalizar, 85.652'50.

Pagos hechos por la Comisión, 121.310'90.

Total pagos, 403.912'84 pesetas.

Existencia en 31 de Agosto, 588.572 pesetas.

Los pagos realizados corresponden a conceptos muy diversos como son: socorro a las familias de heridos y

muerdos en campaña y víctimas de bombardeos aéreos, subvención al Hospital de la Cruz Roja, sostenimiento de refugiados de pueblos y familias indigentes de esta capital, (asciende hoy a 357 personas que están instaladas en los grupos escolares de Colón y Fernán Pérez de Oliva); vestuario de las fuerzas civiles movilizadas y también de parte de los militares, devengos del personal civil voluntario, vino y tabaco para los defensores de nuestra Patria, etcétera, etc.

En cuanto a lo que corresponde satisfacer por el Presupuesto de Guerra, la mayor parte de los anticipos reintegrables, la Delegación de Hacienda hará, a su tiempo y cuando esté autorizada para ello por la Superioridad la debida formalización ingresando de nuevo este dinero en la suscripción patriótica.

Esta Comisión reitera una vez más su petición de que aquellas personas que no hayan aportado a la suscripción lo que deben con arreglo a su po-

sición económica, lo hagan cuanto antes, advirtiéndoles que de acuerdo, como en todo, con los señores Comandante Militar y Gobernador civil, se está formando rápidamente un fichero, demostrativo de la conducta de cada cual en esta ocasión, fichero que servirá para hacer cumplir sus ineludibles deberes patrióticos a los que voluntariamente no los hayan cumplido.

Córdoba, 4 de Septiembre de 1936.
—La Comisión, Manuel Danvila, Juan Cruz Conde, Pedro Mengibar y Angel González.

NOTA

Todos los justificantes de los pagos hechos están a disposición de cualquier ciudadano, que quiera examinarlos, en el despacho en que se reúne esta Comisión, mañana y tarde, en la Delegación de Hacienda.

* * *

COMISION ADMINISTRADORA DE LA SUSCRIPCION PATRIOTICA LOTERIA

2.631 billetes y cuatro décimos vendidos a razón de 50 pesetas, 134.070.

Gastos por viajes a pueblos y transferencias de fondos, 402'10.

Líquido, 133.667'90 pesetas.

Tres cuartas partes de la multa impuesta a la señora condesa de Casa Padilla, 75.000 pesetas.

Total, 208.667'90 pesetas.

Esta cantidad pasa a engrosar los fondos de la suscripción.

Córdoba, 4 de Septiembre de 1936.
—Angel González.

LA ESTANCIA EN CORDOBA DEL

GENERAL VARELA

A su paso por las calles, el heroico militar es aplaudido y vitoreado con entusiasmo

A las ocho y media de la noche próximamente, el general Varela, acompañado de su Estado Mayor, llegó al Círculo Mercantil.

La presencia del ilustre militar fué advertida por el público que rodeó la mesa donde se sentó el general, aplaudiéndolo con entusiasmo y vitoreándolo.

Se dieron asimismo numerosos vivas a España, el Ejército y Córdoba.

La banda municipal tocó el Himno de Falanje y otras composiciones musicales, siendo aplaudida.

Desde el Mercantil el señor Varela y su séquito marchó para cenar.

En el trayecto le acompañaron las aclamaciones del buen pueblo cordobés.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado
Fundada en el año 1864.—Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros de mar.
Subdirección para Córdoba y su provincia:
PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 2
Edificio propiedad de la Compañía

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

“LA SEGUNDA”

(FRENTE A CERCADILLA)

El nuevo propietario Antonio Lla-go, ha transformado este establecimiento de forma que todos los clientes encontrarán un trato esmerado y precios económicos en todos los artículos.

Se ha inaugurado el Salón de Baile en el que actúa la ORQUESTINA LACOBÁ, todas las noches.

“LA SEGUNDA”

(Frente a la Estación de Cercadilla)
TELEFONO 2253

Restaurant MUNICH

CERVEZA “LA MEZQUITA”

Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto añejo.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

Gran Venta Rosales

(EMPRESA ESTEVEZ)

Carretera de Madrid, teléfono 2.204. Córdoba.

Todas las noches gran supercanto por la orquesta THE HAWAI.

Gran servicio de restaurant.—Precios moderados.

En Córdoba visite el GRAN KURSAAL ANDALUZ, Fitero, 3, teléfono 15-55.

LA PALABRA DE MODA

¿A dónde vamos?

A “VILLA ROSA”

La mejor terraza de verano y más moderna de Córdoba, a dos pasos del Gran Capitán, con servicio de Bar y Restaurant, amenizado por la Orquestina Orozco, con precios sumamente económicos y servicio esmerado.

No lo olviden:

BAR, RESTAURANT Y DANCING
(Frente a la Estación Central)

TELEFONO 2-8-5-5

Hay meriendas para viajes, a 2'50, y cubiertos, a 3 pesetas.

Restaurant - Cervecería “GRAN BAR”

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras.

Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos

Cerveza Mahou.—Café Exprés
Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25

PLAZA DE LA REPUBLICA

Teléfono 10-30

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general
Radiotelefonía - Motores - Bombas
Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

“GAMBRINUS”

CERVECERIA. BAR. RESTAURANT

—El local más fresco y espacioso.

Muy en breve, ampliación del Salón para Billares y Dominós

Cubierto popular “PATRIA”, a 3 pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases.

Visite este Establecimiento y se hará cliente adicto.

Tapas variadas. Cerveza “La Mezquita” muy fría.

SERVICIO A DOMICILIO

Calle Jesús María, 10. Teléfono 2754.
(Frente a Correos)

C Ó R D O B A

Los Almacenes HIERRO ARAGÓN y las PAÑERÍAS INGLESAS

ofrecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios a todos sus artículos.

Las Banderas de los Autos y Camiones

Habiendo sido ordenado el cambio de la bandera blanca por la reglamentaria bicolor, en el más breve plazo posible en todos los autos y camiones, se pone en conocimiento de los interesados que dichas banderas las pueden adquirir en todos los kioscos de periódicos de la localidad.



Los anuncios de esta popularísima clase de publicidad hasta cinco líneas son a 65 céntimos con derecho a las dos ediciones. Por cada línea más se abonará 0'15 céntimos.

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para este servicio de publicidad una

bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ARRIENDA desde el

día planta baja propia para comercio u oficina, en sitio céntrico. Renta moderada. Razón: Marmol de Bañuelos, número 11.

Compras y ventas

SE VENDE: Mesa comedor y seis sillas. Informar

Rey Heredia, 16, principal, derecha. De 4 a 7.

Varios

MAGDALENA MARTINEZ, profesora en partos, Fray Diego de Cádiz, núm. 2, primero derecha. Teléfono, 22-76, Córdoba.